



# 给你的爱犬“上户”也能“刷脸”了

长沙引入宠物鼻纹识别在线办犬证,已开始试运行和前期数据采集

自家狗狗为何不能通过公安的“上户”审核?植入芯片会对狗狗有副作用吗?针对市民关心的养犬问题,4月25日,三湘都市报请来长沙市公安治安管理支队相关负责人做出权威解答。

尽管植入芯片并无副作用,长沙已引入宠物鼻纹识别在线办犬证,狗狗“刷脸”就能办证了。

## 3000余只狗狗未能通过审核,禁养犬只占多数

长沙市公安局治安支队提供的数据显示,从2019年5月1日实施《长沙市养犬管理条例》至今,全市共受理养犬许可申请48850起,审核通过45760起。

还有3000余只狗狗为何没能通过“上户”审核?

长沙市公安局治安支队一大队民警林磊告诉记者,根据犬只攻击性、体型,借鉴外省市关于危险犬种的认定标准及种类,长沙确认了包括比利时牧羊犬、中华田园犬在内的43种危险犬只目

## 已“上户”狗狗芯片植入率82.5%

据统计,目前长沙已有45760只狗狗成功“上户”,芯片植入率82.5%,仅有约8000只未注入芯片。

“其实宠物犬的主人不用担心植人芯片会有副作用。”开福区星诚宠物医院院长李松边演示边向记者介绍,芯片大小如同一颗米粒,植人在犬只的颈部右上侧皮下,芯片表面覆盖了与犬只体质相适应的材料,防滑离和防损伤。可以通过专业读取设备获取犬主的姓名、联系方式、犬名、犬种等信息,无专业读取设备和非授权人员均无法获取信息,犬主及犬只信息均不对外公开,芯片

录,“多数是因为属于禁养犬只,没能通过。”其次,长沙实行一户一犬,部分饲养家庭已经超过此规定;此外,还有小部分是因为提供资料不齐全被退回。

市民只需下载“68犬牌”或关注96111便民服务桥,提交养犬许可证申请的相关资料,选择就近的便民免疫服务点,提交后,等待公安部门进行审核。待审核通过,携带犬只前往此前选择的便民免疫服务点注射电子芯片并领取犬牌。

并不会泄露犬主信息。同时,芯片的有效期是20年,芯片可以与犬只终身相伴。

犬只芯片植人有哪些好处?民警表示,犬只植人芯片后,芯片可以证明犬只主人的身份;犬只丢失后,相关机构可以用专业设备识别犬只身份,帮助市民尽快找回丢失犬只,“已有23户犬主通过芯片找回了走失的爱犬”;通过芯片能够精准实现犬只溯源管理,有效杜绝遗弃犬只行为;发生涉犬纠纷时,能够杜绝犬主不承认犬只归属推脱责任的现象,有效减少犬只伤人和肇事等问题的发生率。

## 长沙引入宠物鼻纹识别在线办犬证

尽管植人芯片对动物基本无影响,但不少疼爱宠物的主人仍旧担心会伤害到宠物,哪怕是注射芯片时的一点疼痛。别急!长沙公安在犬证办理中引入宠物鼻纹识别技术,试点区域内的“铲屎官”们可以通过手机App在线办理养犬证。

“犬只的鼻纹类似人类的指纹,不会随着它们的成长而发生变化,具有唯一性和不变性。”长沙养犬管理系统运维方技术总

监邹定南说,录入鼻纹后,无论狗走到哪里,工作人员只要扫一扫鼻子就能清楚它的身份,实现宠物管理数字化。

养犬人在申办养犬证界面,只需要填写相关信息,提交带有狗鼻纹信息的3张照片,点击“确认建档”便可完成电子犬证办理。目前,已开始试运行和进行前期数据采集,待条件成熟后将上线。

■记者 杨洁规 通讯员 刘彬

并未有改观。几次交涉后,双方还因此闹得不愉快。“主人说狗狗办理了犬证,并未违规。”不得已,王女士只好向派出所求助。

社区民警张林了解到相关情况后,多次上门走访,跟养犬的户主做工作,该户主同意将宠物狗送其他地方饲养。

民警提醒,根据规定,养犬人有义务办理犬证,同时也应该文明养犬,其中就包括遛狗主动牵狗绳、不扰民等。

王女士经常要上夜班,每当早上8点入睡后,都会被邻居家的狗狗吵醒,“叫得我无法入睡,还引发了毛囊炎。”这一情况持续了近半年,尽管王女士多次与养犬人交涉,但情况

## 犬只信息(用户录入)



采集犬只鼻纹演示。受访者供图

## 长沙市教育局发布最新规定 应用教育App时 这些功能不得收费

本报4月25日讯 为规范教育App的应用和管理,今日,长沙市教育局公布最新规定:自主研发的教育App不得收取任何费用,选用的其他App对于成绩、评语等基础功能不得收费,收费功能必须公开透明、自愿选择,且不得与评优挂钩。

近些年,为了推行校园App及程序审查备案制度,长沙市教育局、市互联网信息办公室先后印发多份文件,同时,为巩固专项整治成果,进一步加强教育移动应用程序的监管,市教育局制定了《关于进一步规范全市教育移动互联网应用程序管理的通知》(简称《通知》)。

《通知》要求,各区县(市)教育局、各学校选用的教育移动应用必须为经教育部备案的产品,严禁使用非备案产品。所选用的教育移动应用,服务内容应遵守国家法律法规、符合党的教育方针、体现素质教育导向,严禁强迫用户授权提供个人信息、严格控制数据采集使用范围。

《通知》规定,学校在使用教育移动应用前,要检查应用的等级保护资料、教育部备案资料,并全面核实各功能模块,避免出现移动应用隐藏收费情况。学校要严格落实网络安全责任制,确保信息安全;要与服务企业签订数据保密协议、网络安全责任协议,要求企业不得将教育应用中产生的数据泄露给第三方,或作其他用途;提供教育App的企

业应随时将应用产生的数据推送给教育部门。

针对教育移动应用的收费行为,长沙市教育局作出了相应规定。教育部门和学校自主开发、部署校内使用的教育移动应用,不得向学生和家长收取任何费用;学校选用的其他教育移动应用,有关学生成绩、教师评语、日常考勤、家校互联等基础内容必须免费;具有收费行为的相关业务必须按照公开透明的原则,由学生家长自愿选择,并提供相关业务相应的其他免费服务方式。同时,收费功能不得与评优挂钩,任何学校和教师不得参与运营、收费。

■记者 杨斯涵 黄京  
通讯员 黄军山

## 经济信息

### 工银瑞信宁瑞 6个月重磅来袭

今年以来股票市场持续震荡调整,资产配置横跨股、债两大市场的“固收+”基金以其相对稳健、灵活的特点,受到投资者持续关注。工银瑞信“王牌固收+”团队近期顺势推出的工银瑞信宁瑞6个月持有期混合(基金代码:A类011387、C类011388),股票仓位0-30%,投资范围更为灵活,在债券、可转债、股票投资的基础上,还可参与股票申购,且择股能兼顾港股市场,港股通标的可占到股票资产的最高50%比例。值得注意的是,工银宁瑞6个月拟由“固收+女神”何秀红领衔管理,4月21日起通过宁波银行、交通银行、申万宏源证券、中信建投证券、天天基金、蚂蚁财富等代销机构及工银瑞信基金直销渠道全面发售。

## 声音

### 规范教育App 减轻老师、家长负担

“有些教育App就是喜欢钻空子,现在是时候对他们进行管控了。”家长李浩对新规拍手叫好,他认为虽然说有规定义务教育阶段学校不能公布学生的成绩和排名,但是有哪位家长不关心孩子的成绩呢?教育信息化让班主任点对点告知学生学习情况本是件好事,不仅可以考虑到孩子的情绪,也能让老师压力减轻,但是教育App利用这点进行收费显然就不对了。

### 中欧基金十产品 上榜晨星业绩排行榜

近日,晨星中国公布了公募基金业绩排行榜。榜单显示,截至2021年3月31日,中欧基金旗下共有10只基金产品上榜,覆盖股票型、纯债型等多类产品的多维度排名。

通过打造流程化、纪律化和体系化的投资研究平台,中欧基金不断提升专业投资能力,力求帮助客户实现资产长期保值增值。在即将到来的大资金管理时代,打磨优质的基金产品,改善持有人的长期持有体验,力争让“基金长期业绩=投资者长期收益”,是中欧基金持续努力的目标。



## 链接 养犬扰民,社区民警“闻声而动”

“谢谢张警官,帮我把这个问题解决了。”4月25日上午,家住长沙市开福区星尚公寓的王女士特地赶到四方坪派出所,感谢社区民警帮她解决了困扰近半年的犬只扰民问题。

王女士经常要上夜班,每当早上8点入睡后,都会被邻居家的狗狗吵醒,“叫得我无法入睡,还引发了毛囊炎。”

这一情况持续了近半年,尽管王女士多次与养犬人交涉,但情况